

羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊



2024年11月
< 甲辰年十月初五 >

5 星期二

29°C
21°C

习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信强调
坚持人民城市人民建人民城市为人民
共建和谐美丽城市共创幸福美好生活

新华社电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信，对它们表示亲切问候并提出殷切希望。

习近平指出，你们结合亲身经历，向市民讲历史，讲党的创新理论，讲新时代上海城市发生的可喜变化，这是很有意义的事情。

习近平强调，人民城市人民建，人民城市为人民。希望你们继续讲好身边的生动故事，带动更多市民深入践行人民城市理念，积极参与城市建设与治理，共建和谐美丽城市，共创幸福美好生活。

2019年11月，习近平总书记在上海市考察时，首次提出“人民城市人民建，人民城市为人民”的理念，之后多

次对上海人民城市建设作出重要指示。“老杨树宣讲汇”由长期工作生活在上海杨浦区的老干部、老战士、老专家、老教师、老模范组成，主要面向基层群众开展党的创新理论、人民城市理念等宣讲活动。近日，该团队全体同志给习近平总书记写信，汇报开展宣讲的情况，表达继续发挥党员作用、为上海人民城市建设作贡献的决心。

谱写新时代社会工作高质量发展新篇章

——党的十八大以来社会工作成就综述

擘画蓝图、锚定航向，确保新时代社会工作行稳致远

“中国式现代化应当而且能够实现活而不乱、活跃有序的动态平衡。”

处理好活力与秩序的关系，确保社会既生机勃勃又井然有序是中国式现代化的题中应有之义，社会工作担负重要使命。

“纵观各国治理实践，如果社

会治理跟不上经济发展步伐，各种社会矛盾和问题得不到有效解决，不仅经济发展难以为继，整个

社会也可能陷入动荡。”

习近平总书记的重要讲话语重心长，蕴含着对社会工作的深邃

思考、深谋远虑，深刻阐述了新时代加强社会工作的重要性紧迫性。

“要以党的领导统揽全局”

“扩大党在新兴领域的号召力和凝聚力”“大力推进党建引领基层治理”“畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道”“坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路”……

习近平总书记围绕为什么要加强社会工作、怎样加强社会工作作出一系列重要论述，提出一系列新思想新观点新论断，为做好新时代社会工作指明了方向、提供了遵循。

(下转 A2)

中日高级别政治对话在京举行

新华社电 中共中央政治局委员、中央外办主任王毅4日在京同日本内阁特别顾问、国家安保局长秋叶刚男举行中日高级别政治对话机制磋商。

王毅表示，中日关系处于改善发展关键阶段，双方应按照两国领导人共识，坚持改善发展中日关系的正确方向，构建契合新时代要求的建设性、稳定的中日关系。

日方应树立客观理性对华认知，恪守在台湾问题上作出的政治承诺，切实维护中日关系的政治基础，以实际行动落实“互为合作伙伴、互不构成威胁”的重要共识，推动双边关系行稳致远。

双方重申遵循中日四个政治文件确定的原则和共识，致力于全面推进中日战略互惠关系。

双方表示将保持高层交往和各领域对话交流，对外释放更多积极正面信号。

双方认为，中日两个重要邻国发展紧密关联、经济高度互补，不应也不会“脱钩”，将共同促进经贸合作健康发展和产供链稳定畅通。

双方谈及福岛核污染水排放问题，同意加快推进双边政治对话的后续落实工作。

双方还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。王毅强调，中国坚定不移走和平发展道路，奉行防御性国防政策，是和平与安全记录最好的大国，将继续坚持公道公正，防止地区生战生乱。希望各方共同抵制域外势力在本地区煽动对立对抗，以实际行动维护地区和平稳定。

提额度、降利率！

国家助学贷款政策调整

新华社电 记者4日从财政部了解到，财政部、教育部、中国人民银行、国家金融监管总局日前联合发布通知称，为进一步加大对高校家庭经济困难学生的支持力度，更好满足学生贷款需求，减轻学生经济负担，调整完善国家助学贷款政策。

通知明确，提高国家助学贷款额度。自2024年秋季学期起，全日制普通本专科生（含第二学士学位、高职学生、预科生）每人每年申请贷款额度由不超过16000元提高至不超过20000元；全日制研究生每人每年申请

贷款额度由不超过20000元提高至不超过25000元。学生申请的国家助学贷款优先用于支付在校期间学费和住宿费，超出部分用于弥补日常生活费。

通知称，调整国家助学贷款利率。国家助学贷款利率由同期同档次贷款市场报价利率（LPR）减60个基点，调整为同期同档次LPR减70个基点。对此前已签订的参考LPR的浮动利率国家助学贷款合同，承办银行可与贷款学生协商，将原合同利率调整为同期同档次LPR减70个基点。

192天！神舟十八号乘组刷新我国航天员乘组在轨飞行时长纪录

“80后”乘组带回
34.6公斤“太空特产”

详见 A2

世纪中大
山高水长
1924-2024

百年校庆在即，中山大学陆续开展多项庆祝活动

央行11月11日发行
中大建校100周年纪念币

文学活力“燃动”羊城！
2024花地文学榜户外宣传片
“登陆”荔湾户外大屏

详见 A3

有“大招”，还有“猛药”！

山海展映季
北京站活动圆满结束

详见 A4

狙击手无人机齐上阵
美国加强安保预防选后暴力

详见 A5



第七届中国国际进口博览会于11月5日至10日在上海举行 新华社发

发展：全球新品新技术新服务汇聚

迈向第7年，全球外资巨头在同一时间聚集上海，更因为常办常新的进博会是一场发展之约。

记者梳理发现，前6届进博会共有近2500项代表性首发新产品、新技术、新服务亮相，累计意向成交额超过4200亿美元；累计组织1130多家外资企业和投促机构赴各地开展精准对接，不少展商在中国开出新门店、新工厂、新研发中心。

本届进博会也将持续打造全球新品首发地、前沿技术首选地、创新服务首推地，展示400多项代表性新产品新技术新服务。

“中国式现代化为我们带来了巨大机遇，也为外资企业在华发展注入了强劲动力。”爱茉莉太平洋中国总裁朴泰镐向记者坦言，进博会是他们

展示新产品、新技术的重要舞台，为品牌的新品落地提供了宝贵的机会。这一次，他们带来了20余款首发首秀新品。

“中国始终是拜尔斯道夫集团最重要的战略市场之一。进博会作为中国高水平对外开放的重要窗口，为拜尔斯道夫集团为代表的外资企业提供了绝佳的展示舞台，其带来的溢出效应也为我们深化本土布局、拓展合作提供了宝贵契机。”拜尔斯道夫集团东北亚董事总经理薛微对参展第七屆进博会充满期待。她透露，本次参展，他们将带来数字化领域的

Stability Automation Robot (StAR) 配方稳定性测试全自动智能系统和全新AI皱纹识别技术等全球首发新技术，同时还将带来香缇卡、莱珀妮、汉莎等品牌的进博会首秀。

未来：开放与创新“双向奔赴”

紧跟时代步伐、培育新质生产力，进博会见证开放与创新的“双向奔赴”，广邀世界共赴未来之约。

前6届进博会已有近2500项代表性首发新产品、新技术、新服务亮相，科技创新的“进博会”辐射全球。第七届进博会将聚焦发展新质生产力，一批代表新质生产力发展方向的产品首发首展，涵盖高端装备、新材料、海洋工程装备、生物技术、先进信息技术等诸多科技前沿领域。中国馆的展品也立足于发展新质生产力，聚焦未来网络、人工智能、新能源等多个前沿科技领域。

值得注意的是，今年进博会技术装备展区聚焦科技、工业、环保三大主题，科技主题区首次设立新材料专区，进一步完善集成电路专区产业链，升级人工智能体验区；工业主题区将突出工业

领域上游系统、基础设备，中游控制系統自动化集成、解决方案，下游终端应用等三个领域；环保主题区展品范围覆盖新能源、水处理、环保技术等，全球四大水处理企业将齐聚第七届进博会。

雅马哈发动机公司、立邦、米其林、通用电气能源等企业将分别带来“中国首发”“全球首发”“亚洲首发”展品以及“亚洲首发”前沿技术，一件件新展品、一项项“黑科技”，凸显海外企业对进博会的重视和期待。

在技术装备区设展的霍尼韦尔将展出100余项创新技术、产品和解决方案，展品数量将刷新霍尼韦尔参展以来的纪录，其中包括多项中国首秀产品。霍尼韦尔中国总裁余峰表示，进博会早已成为霍尼韦尔技术创新成果的首发地、推动高层级对话的输出地和构筑开放合作生态圈的策源地。

责编/林琳 美编/黄国栋 校对/苏敏

欢迎订阅羊城晚报

羊城晚报